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Le regard des Français sur la 
précarité et l’exclusion 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 6 au 9 janvier 2012. 

• Echantillon de 1 602 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 
et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 
catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture : les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus 
significativement au dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la population 
interrogée tandis que les chiffres sur fond orange sont ceux qui apparaissent le plus 
significativement en-dessous. 
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Diriez-vous que, au cours des 3 dernières années, vous-même ou l’un de vos proches a connu une période de
précarité, c’est-à-dire de grande difficulté matérielle (comme par exemple, à la suite d’une période de
chômage, d’une maladie, d’une séparation…) ?

Au cours des trois dernières années, un Français sur cinq indique avoir connu une période 
de précarité, et un sur trois déclare avoir identifié cette situation concernant un proche

Au cours des trois dernières années, 41% des Français 
ont le sentiment d’avoir été confrontés à la précarité, 
soit directement soit par le biais d’un proche.

Vous-même : 20% « Oui »
• 64% quand revenus mensuels du foyer 
inférieurs à 1 200€ nets
• 28% quand revenus mensuels du foyer 
compris entre 1 200 et 2 300€

Un de vos proches : 34% « Oui »
• 59% quand revenus mensuels du foyer 
inférieurs à 1 200€ nets
• 38% quand revenus mensuels du foyer 
compris entre 1 200 et 2 300€



Résultats détaillés
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Diriez-vous que, au cours des 3 dernières années, vous-même ou l'un de vos proches a connu une période de précarité, c'est-à-dire de grande difficulté 
matérielle (comme par exemple, à la suite d'une période de chômage, d'une maladie, d'une séparation...) ? - Vous-même

Oui 20% 17% 23% 20% 21% 26% 23% 9% 16% 28% 17% 64% 28% 10% 4% 5% 16% 21%

Non 77% 81% 73% 76% 74% 71% 76% 88% 82% 70% 79% 32% 71% 89% 94% 93% 81% 76%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 3% 4% 3% 1% 3% 2% 3% 4% 4% 1% 1% 1% 2% 3% 3%

Diriez-vous que, au cours des 3 dernières années, vous-même ou l'un de vos proches a connu une période de précarité, c'est-à-dire de grande difficulté 
matérielle (comme par exemple, à la suite d'une période de chômage, d'une maladie, d'une séparation...) ? - Un de vos proches

Oui 34% 32% 36% 33% 29% 35% 36% 35% 34% 33% 34% 59% 38% 34% 19% 17% 27% 36%

Non 63% 67% 60% 64% 66% 62% 62% 65% 65% 63% 63% 36% 61% 66% 80% 82% 69% 62%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 3% 5% 3% 2% 1% 1% 4% 2% 5% 1% - 1% 1% 3% 2%

Tableau récapitulatif

ST a le sentiment d'avoir été confronté à 
la précarité

41% 39% 44% 40% 38% 44% 44% 38% 39% 45% 40% 78% 49% 37% 21% 20% 33% 43%

Dont : Soi-même 20% 17% 23% 20% 21% 26% 23% 9% 16% 28% 17% 64% 28% 10% 4% 5% 16% 21%

Dont : Via un proche 34% 32% 36% 33% 29% 35% 36% 35% 34% 33% 34% 59% 38% 34% 19% 17% 27% 36%

N'a pas le sentiment d'avoir été 
confronté à la précarité

57% 60% 54% 57% 58% 53% 55% 61% 60% 53% 58% 20% 51% 63% 79% 79% 64% 55%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 4% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 3% 1% - 1% 1% 3% 2%
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Diriez-vous que, au cours des 3 dernières années, vous-même ou l'un de vos proches a connu une période de précarité, c'est-à-dire de grande difficulté 
matérielle (comme par exemple, à la suite d'une période de chômage, d'une maladie, d'une séparation...) ? - Vous-même

Oui 20% 24% 44% 23% 30% 35% 16% 16% 19% 16% 16% 24% 23% 38% 22% 12%

Non 77% 75% 56% 77% 70% 64% 83% 84% 81% 83% 83% 76% 76% 59% - 77% 87%

Ne se prononce pas 3% - - - - 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 3% - 1% 1%

Diriez-vous que, au cours des 3 dernières années, vous-même ou l'un de vos proches a connu une période de précarité, c'est-à-dire de grande difficulté 
matérielle (comme par exemple, à la suite d'une période de chômage, d'une maladie, d'une séparation...) ? - Un de vos proches

Oui 34% 44% 69% 42% 38% 54% 39% 39% 28% 27% 28% 31% 33% 64% 36% 28%

Non 63% 56% 31% 58% 62% 46% 61% 59% 71% 73% 72% 67% 66% 33% 63% 71%

Ne se prononce pas 3% - - - - - - 2% 1% - - 2% 1% 3% 1% 1%

Tableau récapitulatif

ST a le sentiment d'avoir été confronté 
à la précarité

41% 50% 77% 48% 50% 58% 42% 42% 37% 35% 35% 43% 42% 44% 32%

Dont : Soi-même 20% 24% 44% 23% 30% 35% 16% 16% 19% 16% 16% 24% 23% 22% 12%

Dont : Via un proche 34% 44% 69% 42% 38% 54% 39% 39% 28% 27% 28% 31% 33% 36% 28%

N'a pas le sentiment d'avoir été 
confronté à la précarité

57% 50% 23% 52% 50% 42% 58% 56% 63% 65% 65% 57% 58% 56% 68%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - 2% - - - - - - 1%
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Selon vous, les candidats à l’élection présidentielle font-ils de la lutte contre la précarité et l’exclusion une
priorité de leur programme ?

ST Non : 
77%

Une large majorité de Français estime que la lutte contre la précarité et l’exclusion 
n’est pas une priorité dans le programme des candidats à l’élection présidentielle

ST Oui : 
20%

• Sympathisants de Gauche : 17%
• Sympathisants de Droite : 35%



© Harris Interactive 7

Selon vous, les candidats à l’élection présidentielle devraient-ils faire de la lutte contre la précarité et
l’exclusion une de leurs priorités dans leur programme ?

ST Oui : 
85%

• Sympathisants de Gauche : 93%
• Sympathisants de Droite : 80%

ST Non : 
12%

Pourtant, plus de huit Français sur dix attendent des candidats qu’ils fassent de la 
lutte contre la précarité et l’exclusion une des priorités de leur programme



ST Oui : 
70%

• Sympathisants de Gauche : 85%
• Sympathisants de Droite : 58%
• Personnes déclarant avoir 
connu récemment une période 
de précarité : 82%
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Certains responsables associatifs proposent d’associer les personnes en situation de précarité à l’élaboration
des politiques sociales qui les concernent. Selon vous, s’agit-il d’une très bonne chose, d’une assez bonne
chose, d’une assez mauvaise chose ou d’une très mauvaise chose ?

ST Non : 
25%

Sept Français sur dix portent un regard positif sur l’initiative d’associer les personnes en 
situation de précarité à l’élaboration des politiques sociales qui les concernent



Résultats détaillés
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Selon vous, les candidats à l'élection présidentielle font-ils de la lutte contre la précarité et l'exclusion une priorité de leur programme ?

ST Oui 20% 23% 17% 19% 15% 19% 17% 27% 20% 13% 24% 16% 15% 19% 26% 29% 19% 20%

Oui, tout à fait 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 1% 3%

Oui, plutôt 17% 19% 14% 15% 13% 16% 14% 24% 17% 11% 21% 12% 14% 16% 22% 25% 18% 16%

ST Non 77% 76% 79% 75% 79% 78% 81% 72% 78% 83% 72% 80% 82% 81% 74% 66% 76% 78%

Non, plutôt pas 53% 51% 56% 48% 62% 51% 53% 54% 55% 56% 51% 45% 57% 58% 57% 50% 53% 54%

Non, pas du tout 24% 25% 23% 28% 17% 27% 28% 18% 23% 28% 21% 36% 25% 23% 17% 16% 22% 24%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 6% 6% 3% 2% 1% 2% 4% 3% 4% 3% - 6% 5% 3%

Selon vous, les candidats à l'élection présidentielle devraient-ils faire de la lutte contre la précarité et l'exclusion une de leurs priorités dans leur 
programme ?

ST Oui 85% 83% 86% 90% 81% 82% 85% 87% 81% 85% 87% 89% 88% 85% 83% 79% 81% 85%

Oui, tout à fait 36% 34% 37% 33% 26% 32% 44% 39% 29% 34% 41% 45% 42% 32% 28% 28% 36% 36%

Oui, plutôt 49% 48% 50% 58% 56% 50% 40% 48% 52% 51% 46% 44% 46% 53% 55% 51% 46% 50%

ST Non 12% 15% 10% 4% 13% 15% 13% 12% 16% 12% 10% 8% 10% 14% 16% 14% 13% 12%

Non, plutôt pas 9% 12% 8% 4% 12% 11% 9% 9% 13% 10% 7% 3% 8% 11% 14% 13% 10% 9%

Non, pas du tout 3% 3% 2% - 1% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 5% 2% 3% 2% 1% 4% 2%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 6% 5% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 4% 2% 1% 1% 7% 5% 3%

Certains responsables associatifs proposent d'associer les personnes en situation de précarité à l'élaboration des politiques sociales qui les concernent. 
Selon vous, s'agit-il d'une très bonne chose, d'une assez bonne chose, d'une assez mauvaise chose ou d'une très mauvaise chose ?

ST Bonne chose 70% 67% 73% 72% 76% 71% 71% 62% 71% 75% 66% 74% 75% 68% 66% 68% 72% 69%

Très bonne chose 16% 16% 15% 14% 12% 16% 22% 13% 16% 15% 16% 23% 16% 17% 12% 10% 18% 15%

Assez bonne chose 54% 51% 58% 59% 64% 56% 49% 49% 55% 59% 50% 52% 59% 50% 53% 58% 54% 54%

ST Mauvaise chose 25% 31% 20% 22% 16% 23% 26% 36% 25% 18% 30% 21% 21% 30% 34% 25% 22% 26%

Assez mauvaise chose 20% 23% 17% 20% 16% 18% 20% 24% 19% 16% 23% 18% 17% 23% 29% 20% 15% 21%

Très mauvaise chose 5% 8% 3% 2% 1% 4% 6% 12% 6% 2% 8% 3% 4% 8% 5% 5% 7% 5%

Ne se prononce pas 5% 2% 7% 6% 8% 6% 3% 2% 4% 7% 4% 4% 4% 2% 1% 7% 6% 4%
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Selon vous, les candidats à l'élection présidentielle font-ils de la lutte contre la précarité et l'exclusion une priorité de leur programme ?

ST Oui 20% 17% 6% 17% 17% 20% 9% 17% 31% 35% 38% 23% 16% 16% 15% 16% 23% 20% 18%

Oui, tout à fait 3% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 2% 4% 5% 6% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2%

Oui, plutôt 17% 13% 2% 14% 12% 16% 6% 14% 28% 30% 33% 23% 14% 14% 11% 14% 20% 17% 16%

ST Non 77% 83% 94% 82% 83% 80% 88% 83% 68% 65% 61% 77% 83% 82% 83% 82% 76% 79% 82%

Non, plutôt pas 53% 58% 53% 58% 56% 59% 57% 65% 49% 50% 51% 47% 51% 52% 44% 55% 56% 54% 58%

Non, pas du tout 24% 25% 41% 24% 26% 21% 31% 18% 19% 14% 10% 30% 32% 30% 39% 27% 19% 25% 23%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% 1% 4% - 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% - 1%

Selon vous, les candidats à l'élection présidentielle devraient-ils faire de la lutte contre la précarité et l'exclusion une de leurs priorités dans leur 
programme ?

ST Oui 85% 94% 98% 93% 96% 92% 96% 89% 80% 80% 82% 80% 87% 89% 91% 89% 83%

Oui, tout à fait 36% 50% 59% 50% 65% 47% 46% 37% 25% 23% 23% 31% 35% 47% 44% 49% 28%

Oui, plutôt 49% 43% 40% 44% 32% 45% 50% 51% 55% 57% 58% 49% 52% 43% 47% 40% 55%

ST Non 12% 6% 2% 6% 4% 8% 3% 10% 19% 18% 17% 20% 12% 9% 7% 10% 14%

Non, plutôt pas 9% 4% 2% 5% 2% 6% 1% 9% 15% 16% 15% 13% 9% 7% 4% 8% 12%

Non, pas du tout 3% 2% - 2% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 7% 3% 2% 3% 2% 3%

Ne se prononce pas 3% - - - - 1% 1% 2% 2% 1% - 1% 1% 2% 1% 2%

Certains responsables associatifs proposent d'associer les personnes en situation de précarité à l'élaboration des politiques sociales qui les concernent. 
Selon vous, s'agit-il d'une très bonne chose, d'une assez bonne chose, d'une assez mauvaise chose ou d'une très mauvaise chose ?

ST Bonne chose 70% 86% 93% 85% 91% 84% 86% 76% 56% 58% 57% 50% 72% 76% 82% 76% 67% 77% 37%

Très bonne chose 16% 24% 26% 24% 34% 19% 36% 16% 9% 9% 6% 7% 13% 20% 22% 20% 13% 18% 4%

Assez bonne chose 54% 61% 67% 61% 57% 65% 50% 60% 47% 49% 50% 43% 60% 57% 60% 55% 54% 59% 33%

ST Mauvaise chose 25% 14% 7% 14% 7% 16% 12% 23% 43% 41% 42% 50% 25% 20% 15% 21% 30% 21% 61%

Assez mauvaise chose 20% 13% 7% 13% 6% 15% 11% 19% 32% 31% 32% 32% 19% 16% 12% 16% 23% 18% 36%

Très mauvaise chose 5% 1% - 1% 1% - 1% 5% 12% 9% 10% 18% 6% 4% 3% 4% 6% 3% 24%

Ne se prononce pas 5% 1% - 1% 2% - 2% - 1% 1% 1% - 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2%


